



1月22日,在乌克兰首都基辅市中心,一名示威者与警察对峙。 新华/俄新

血战基辅

乌克兰紧张局势达到新高峰 冲突加剧现致命流血事件

现场 实弹、死亡、装甲车

乌克兰首都基辅市中心的警民冲突持续进行。抗议民众朝警察投掷石块,警察则以催泪瓦斯和橡胶子弹回敬。报道指出,22日的流血冲突意味着,在经过2个月的抗议后,乌克兰紧张情势已达到新高峰。

数千抗议民众云集在基辅市中心格鲁雪夫斯基街,并与人数相当的警方爆发混战。报道称,空气中弥漫着因焚烧轮胎

而产生的腐臭黑烟以及催泪瓦斯的臭味。

根据来自乌克兰检察部门人士的消息,22日,有2名男子在警民冲突地点附近因遭实弹射击而死亡。现场医护人员则表示,还有1名男子因从高处跌落而丧生。

另据外媒报道,乌克兰警方目前已派出装甲车驶向抗议人群。

政府 绝不姑息“恐怖分子”

另据俄媒体报道,为了稳定日益失控的局势,乌克兰政府已作出决定,从1月24日起在乌克兰首都的一些地区实行宵禁,移动电话、互联网和电视将无法使用。

据乌克兰总统府网站消息,乌克兰总统亚努科维奇22日请求本国公民不要受激进分子挑唆,并称通过和平途径解决基辅冲突为时不晚。

亚努科维奇在声明中称:“再次呼吁反对派坐下来谈判

并停止对抗。我反对流血,动用武力,煽动敌意和暴力。请大家返回家中。我们应当恢复乌克兰的和平、安宁与稳定。”

另据俄罗斯新闻网消息称,乌克兰总理阿扎罗夫22日表示,反对党领袖应该为基辅市中心事件负责:“他们最近挑唆起一系列的反政府行动,并企图破坏国家局势稳定。”阿扎罗夫还表示,示威者当中有“恐怖分子”,强调绝不姑息犯罪者。

反对派 立刻举行大选

乌克兰总统亚努科维奇在22日接见了包括原世界拳击冠军克里琴科在内的反对派领导人。但法新社认为,这些反对派领导人对激进的抗议中坚人士似乎并无影响力,也未支持后者的行动。

另据最新消息,23日,在首都基辅,反政府示威集会仍在持续,反对派领导人维塔利·克利钦科向总统亚努科维奇发出最后通牒。要求当局在24小时内举行大选,否则将发起更大

规模的抗议。

在向政府喊话的同时,克利钦科还呼吁抗议者保持冷静,在23日晚8时到来之前与安保部队“停战”,他将在对话结束后向抗议者宣布谈判结果。

反政府示威者因抗议政府暂停有关加入欧盟的谈判,在两个月前开始举行抗议集会。乌克兰总统亚努科维奇本月17日签署限制示威活动的法律,更加引发示威民众不满。

综合新华社、中新社等消息

法新社1月22日报道称,乌克兰警方于当地时间1月22日在基辅对抗议民众设置的路障展开猛烈攻势,并至少射杀了2人,导致2个月来的反政府抗议首次出现致命场面。针对日益恶化的国内局势,乌克兰政府宣布自24日起实施宵禁,总统亚努科维奇请求公民不要受激进分子挑唆,并表示对犯罪者将“绝不姑息”。



1月22日,乌克兰警方已派出装甲车驶向抗议民众设置的路障。

俄欧态度

俄罗斯: 干涉我“兄弟”?我很愤怒

本报讯 据“俄罗斯之声”电台消息,俄罗斯总统新闻发言人德米特里·佩斯科夫22日表示,乌克兰能够独立找到将国内形势正常化的最佳解决办法。他还对一些国家对乌克兰内政指手画脚表示“愤怒”。

他指出,俄罗斯对外部力量干涉乌克兰内政感到遗憾并愤怒。他说,“完全不能理解外国驻乌克兰大使们对乌克兰政权指手画脚,告诉乌克兰应该怎么办,将本国的军队派向何处,从何处撤出警察等等,就是说,当外部势力这样或那样地指示乌克兰应该怎么做时,俄罗斯对此完全不能理解。自然,俄罗斯对此不赞成,或更准确地说,对此感到愤怒。”

他还说,俄罗斯与乌克兰是兄弟国家。俄罗斯十分关注并担心乌克兰的境况,有时甚至为此感到心痛。但俄罗斯相信,乌克兰领导人非常清楚地知道,事情应该如何处理。乌克兰是俄罗斯的伙伴,俄罗斯与乌克兰的合作是多方面的、大规模并长期的。 据人民网

欧安组织: 有话好说,愿帮忙劝架

本报讯 据《俄罗斯报》援引俄新社1月23日消息,欧安组织轮值主席、瑞士外长伯克哈尔特发表声明,呼吁乌克兰各方避免暴力,开展和平对话。

伯克哈尔特说:“我深切关心有关伤亡人数的消息,我也十分关心乌克兰受害者家属的情况,作为欧安组织轮值主席,瑞士愿意帮助乌克兰走出本次危机。同时,欧安组织作为调解机构会做好中立的调停角色,帮助乌克兰当局缓和紧张局势,防止事态进一步升级。”他同时提到,乌克兰各方展开和平对话,是解决危机的第一步。 据环球网

泰国反对派 悬赏捉英拉

本报讯 1月23日泰国第三国家电视频道的消息说,走强硬派路线的泰国反政府组织“泰国改革学生及民众网络”公开表示将悬赏捉拿看守总理英拉,主管安全事务的副总理和内政部长。

该组织领袖对泰国电视台和多家媒体说,以上三名领导人应对曼谷实施的不合理的紧急情况负责,因此将给抓获以上三名领导人的人士颁发奖金。但该组织领袖没有透露奖金的数额。

(国际)

印度一女子 “被罚”轮奸

新华社专电 印度警方23日说,西孟加拉邦一名女子遭12名同村男子轮奸,所有12名嫌疑人已被捕。

当地警官苏达卡尔说,惨剧发生于21日晚。受害者所在村庄的村委会认定,女子和外村一名男子有染,决定对两人各处以2.5万卢比(约合400美元)罚款。

外村男子承诺缴纳罚款后获释。然而,女子家里未能缴纳罚款,致其被施以轮奸“惩罚”。法新社援引苏达卡尔的话报道:“警方目前已逮捕与案件相关的12名犯罪嫌疑人。”

比尔·盖茨预测: 20年后无穷国

本报讯 据澳大利亚新闻网1月23日报道,美国首富比尔·盖茨近日发表乐观预测,认为2035年世界上将不再有贫穷国家。

在给盖茨基金会的信中,盖茨写道:“在未来20年,极度贫困国家将成为例外;数十亿人将摆脱极度贫困。”盖茨认为,除非洲少数国家以及少数被战争等问题所影响的少数国家外,世界经济总体情况良好。他承认不公平仍会继续存在,但总体情况乐观。盖茨以图片、图表以及自己的观察佐证了他的预测。 (国际)